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Дата: 11.05.2022 

Викладач: Малець Наталя Олексіївна 

Предмет: Будівельне креслення 

Група № 42 

Урок № 25-26 

Тема уроку: Генеральний план 

 

Мета уроку: навчиться та ознайомитися з розробкою генеральних планів. 

Тип уроку: комбінований. 

ХІД УРОКУ: 

Генеральний план ділянки являє собою горизонтальну проекцію ділянки, на 

якій розташовують будівлю, що проектується. 

Проектування генерального плану виконують у відповідності з ДБН 360-92. 

Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень. 

Спочатку наносять контури ділянки в масштабі 1:1000 або 1:500 і розміщують 

запроектовану будівлю у відповідному положенні до червоної лінії та з орієнтацією 

відносно переважаючих вітрів. Червоною лінією називають границю, що 

відокремлює територію забудови від вулиці. 

На плані ділянки, крім запроектованої будівлі, показують й інші існуючі будівлі. 

Відстань між будівлями приймають з врахуванням інсоляції та освітленості 

відповідно до норм протипожежних вимог. 

Між довгими сторонами житлових будинків у 2-3 поверхи треба приймати 

відстані (побутові розриви) не менше 15 м, а висотою в 4 поверхи і більше - 20 м, 

між довгими сторонами і торцями з вікнами із житлових кімнат цих будинків - не 

менше 15 м. 

При розміщенні 9-16-поверхових житлових будинків суміжно з кварталами 

садибної забудови відстань між садибним будинком та довгою стороною 

багатоповерхового будинку приймається не меншою за висоту будинку, що 

зводиться. 

На генеральному плані житлових будинків необхідно показати майданчик для 

дитячих ігор, спортивні майданчики, для відпочинку дорослих, господарські 

майданчики, для сміття, сушіння білизни, елементи благоустрою. 

Для кожного типу громадської будівлі розроблені певні прийоми композиції 

генерального плану за діючими нормами проектування (для шкіл, дошкільних 
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закладів, лікарень і т. п.). 

З метою охорони навколишнього середовища передбачають озеленення території 

посадкою газонів, квітників, дерев та кущів. Площу озелененої території житлового 

кварталу приймають не менше 6 м2 на одну людину. 

У районах садибної забудови, при потребі, крім вуличної мережі формують 

мережу внутрішньоквартальних проїздів. 

Ширина проїжджої частини з однією смугою руху - 3,5 м, з двома - 5,5 м. 

На присадибних ділянках при дотриманні санітарних, протипожежних і 

будівельних норм розміщують господарські будівлі, гаражі й т. ін. 

Для догляду за будинками і здійснення поточного ремонту відстань між бічною 

межею ділянки і стіною житлового будинку або господарської будівлі приймають не 

менше 1 м. 

Відстань від сусідніх ділянок садибної забудови до стовбурів дерев, які 

насаджуються, повинна бути не меншою 4-6 м, залежно від величини їх крони; а до 

чагарників - 0,7-1 м. 

Відповідно до санітарних вимог, майданчики для компосту, дворові вбиральні 

та очисні споруди каналізації повинні знаходитись у глибині двору, не ближче 15 м 

від вікон житлових будинків, у тому числі й сусідніх садиб, сараї для утримання 

худоби і птиці - не ближче 12 м. 

На генеральному плані показують загальні розміри ділянки, прив’язку 

запроектованої будівлі до сусідніх будівель, розміри майданчиків, ширину проїздів, 

зелених насаджень. 

На кресленнях генплану стрілкою показують орієнтацію ділянки щодо сторін 

горизонту та розу вітрів. 

Рельєф ділянки показують горизонталями з абсолютними числовими відмітками. 

Виконують планову і висотну прив’язку запроектованої будівлі до місцевості. 

В контурі запроектованої будівлі показують абсолютну відмітку підлоги першого 

поверху, прийняту за нуль. 

Зразок виконання генплану 
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Практична робота: виконати креслення генплану ділянки згідно 

індивідуального завдання. 

 

Перевірка знань: 

1. Які розміри називають відмітками рівня? 

2. Яку форму має знак відмітки рівня? 

3. Як проставляють відмітки рівня на фасадах, розрізах і планах? 

4. Якою лінією виконуються контури стін на фасаді, плані й розрізі? 

5. Як на плані зображується дверне полотно? 

6. Якою лінією виконуються контури віконних прорізів? 

7. Якою лінією виконуються заповнення віконних прорізів? 

8. Як зображується на фасаді плетіння, що відкривається? 

9. Як на будівельних кресленнях зображуються санітарно-технічне й виробниче 

обладнання? 

 

mailto:maletz_natasha@ukr.net


!!!!! Виконане завдання надсилати на ел.почту: maletz_natasha@ukr.net  !!!!!! 
_________________________________________________________________ 

ВАРІАНТИ ЗАВДАННЯ 

Варіант обираємо відповідно списку 
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